



执勤女警对在押人员进行心理疏导。

春节坚守岗位,济宁市看守所的铿锵玫瑰们:

# 愿做温暖的阳光 感化迷失的心灵

文/图 本报记者 姬生辉 李岩松 通讯员 闫晓燕

2月27日,城区北侧的济宁市看守所一片安静,庄严而有序。在高墙内,有一支21位警花组成的女子执勤大队,全年无假日,全天候承担着200余名女性在押人员的管理教育工作。这里看似神秘而冷漠,但她们用真情的力量感化着一颗颗曾误入歧途的心灵。

早上8点20分,女子监区门前悬挂着的两个大红灯笼迎着微风轻轻摆动,身着警服的女警们列队而过,巡查监区、谈话教育、组织在押人员吃早饭……紧张而忙碌的一天由此开始。“我们大队有21名女警,最大的47岁、最小的23岁,分三班全天候轮流执勤。”女子执勤大队大队长宋华倩指着监区内长200米的

走廊告诉记者,执勤女警白天每隔15分钟、晚上每隔20分钟要巡视一个来回,一天下来至少要走十多里的路。

大年初一早上7点半,匆忙吃了几个水饺,40岁的宋华倩便离家早早赶到了监区。自2010年底女子执勤大队成立以来,她已经在监区内度过了4个春节。“春节期间,女性在押人员的情绪更容易出现波动,所以心理疏导一定要跟上。”宋华倩说,她已经习惯了与在押人员一起过春节。

28岁的刘琰是一位青海女孩,5年前毅然成为看守女警,如今她已经是一位2岁孩子的妈妈。“工作太忙,几乎没有时间陪孩子和家人,感觉对他们挺愧疚的。”说起家人,刘琰情不自禁地



每天开例会通报各监区的情况。



认真查看监控录像。



查看各监室情况。



检查监区内的设施。



列队巡视监区。